

## 中招指南

## 特色招

生

## 适合的才是最好的

□ 记者 朱娜

考生通过正常招生进入高中，是众所周知的途径。那么，报考一些学校开办的特色班，则是中招的一条新途径。如果考生想走与众不同的道路，请关注中招特色招生，并了解其招生政策和招生对象，根据自己的爱好，选择一条适合自己的道路。



珍珠班的学生在举行活动。

## 1 宏志班：大展宏图去追梦

近年，我市部分市级示范性普通高中陆续开办了宏志班，目的是帮助我市部分品学兼优、家庭贫困、无力完成普通高中学业的应届初中毕业生接受良好的教育。据市教育局相关负责人张格尔介绍，我市宏志班主要面向城区招生，个别品学兼优的县区考生，因家庭贫困无力完成高中学业的，经招生学校同意，也可申请报名。今年宏志班的招收名额为225人，其中市一中90人，市二中、市十九中、市四十六中各45人。

考生怎样才能到宏志班学习呢？他们

## 2 天邻班：帮贫困考生插上翅膀

市十九中和香港天邻基金会在我省联合开办唯一的天邻班，以资助我市品学兼优、家庭贫困的学生完成高中学业。香港天邻基金会出资，每年帮助46名学生，每生每年可以获得3000元生活补贴。自2006年至今，市十九中已经成功举办5届天邻班。

据张占江介绍，学校为天邻班配备了优秀教师，为学生创造良好的学习条件。学校把学生每次考试成绩以电子邮件的形式发给香港天邻基金会。学生还要制作贺卡或写信，由校方统一寄给香港天邻基金会，以表示他们的感恩之心，同时，也便于香港天邻基金会了解学生的学习情况。天邻班不仅要提高学生的学习成绩，还要让学生综合发展，每年暑假，天邻班会组织学生到山区进行夏令营活动。

可以说，天邻班为贫困考生插上了飞翔的翅膀。学生张晓帆进入天邻班时学

## 3 珍珠班：在爱的滋养中成长

在市三中，有这样一群特别的学生：他们全部来自贫困家庭，却拥有足以让同龄人羡慕的成绩；他们虽没有优越的物质条件，却在爱的滋养中成长，他们拥有一个共同的名字——珍珠生。

什么是珍珠班？珍珠班的由来又是什么？市三中副校长陈国华介绍，许多考生的学习成绩很优秀，但由于家庭困难不能继续完成学业。这些学生好像被丢弃的珍珠一样，只有把他们捡回来，经过一番磨炼，才能让他们拥有耀眼的光彩。



到宏志班学习将享受哪些补助？市一中副校长梁伟介绍，考生的考试成绩是招生的条件之一，今年将以洛一高录取分数线为基准，低于分数线30分以内的学生都可以报宏志班。宏志班的补贴经费由各学校自筹解决，进入宏志班的学生，每年每生补贴在原规定1500元的基础上适当提高资助标准，学校为其减免学杂费、书作费、住宿费等。

“根据教育部相关规定，承办宏志班的学校要切实加强对宏志班的管理，指定专人负责，并挑选责任心、事业心和业

务能力较强的教师担任班主任。”市十九中校长助理张占江介绍，一王姓学生因为家庭贫困，无力完成高中阶段学业，得不到当地砖窑打工。市十九中学校领导到砖窑把该学生找到，让其在该校宏志班就读。王姓学生经过努力，现正在攻读博士学位。

有意报宏志班的考生在中招成绩出来后，可带上准考证、户口簿、家庭低保证明到学校报名，没有家庭低保证明的考生，可以由街道办事处出具家庭贫困证明。

成绩平平，在教师的悉心指导下，他当年的高考成绩为西工区理科第一名。

品学兼优、家庭贫困的县（市）区初中应届毕业生都可报天邻班。学生可在中招考试成绩出来后，带上准考证、户口簿到市十九中报名。学校会先对报名的考生进行筛选，再把考生的有关材料发给香港天邻基金会，最终由基金会进行审定。

训。学校不仅在学习上严格要求珍珠生，而且在生活和思想上也十分照顾他们。学校通过积极开展感恩教育、信心教育和拓展训练，既让珍珠生有健康的体魄，也让他们树立自信、自强、自尊、不放弃、不怕输的信念。

中招考试成绩公布后，分数达到省级示范性高中正式录取分数线（市区考生第一志愿报考市三中）的家庭困难的考生，可以通过自愿报名或就读初中学校推荐的方式申请。考生的相关材料经过校方、市侨联和浙江新华爱心教育基金会调查和审核后，方可进入珍珠班学习。

## 4 外语班：搭建留学新桥梁

熟练掌握外语，是学生出国留学的必要条件之一。

洛阳外国语学校开设了中加双学历国际高中班，学生进入中加班学习，不仅学习国内普通高中开设的课程，还学习加拿大的高中课程，便于想要留学的学生提前对该国的国情进行了解。学校根据学生的学习进度，同步为学生办理国外大学录取及签证申请材料等相关手续，为学生毕业后顺利获得留学签证提供保障。中加双学历国际高中班面向全省招生，招生对象为初三应届毕业生及高中在读生。

许多学生已不再满足只学习英语，他们希望在学习英语的同时，还能多掌握一门外语。洛阳外国语学校开设中日双学历日语班，同时教授中日两国高中课程。学生毕业时可获得中日双学历证书，日语应用能力达到二级，可以直接申请东京大学、早稻田大学、筑波大学等日本一流大学。学生在完成高二的学习后，第三学年可以访问学生身份人读日方合作学校。中日双学历日语班的招生对象为初中应届毕业生及高中在读生。

洛阳外国语学校还开设韩语班，已经获得韩国东国大学、国民大学、淑明女子大学、崇实大学、航空大学联合授权，学生考试合格将获得相应的韩语等级证书，可以申请到这5所大学留学。

据洛阳外国语学校外事办主任秦祥卿介绍，在韩语班就读的学生，不仅要学习韩语，而且要学习英语。在学习的过程中会有一些韩国的课程，让准备到韩国留学的学生提前预热，提前规划自己的未来。韩语班的招生对象为初中应届毕业生、高中生及高中毕业生。

## 5 少数民族班：弘扬民族特色

经市教育局批准，我市回民中学于2007年开设豫西唯一的少数民族班。

市回民中学校长周伟航介绍，市回民中学为少数民族班成立了专门的管理机构，制订管理细则，实行全封闭、小班管理，专门配备教学经验丰富、有责任心、业务能力强的班主任和任课教师。学校给予少数民族班的学生多种优惠政策：免收该班品学兼优、家庭贫困的学生学杂费、书作费、住宿费等；中招成绩在首批省级示范性高中分数线以上或接近者，学校每月给予150元~500元的生活补助；对3年后高考成绩达到省定重点大学分数线并被录取者，学校一次性奖励5000元。除此之外，对于品学兼优、家庭贫困的少数民族学生，国家还要给予一定的补助。

少数民族班的招生对象为全市成绩优异、家庭贫困的初中毕业生，不仅招收少数民族考生，而且招收成绩优秀的汉族考生。汉族考生如第一志愿报考少数民族班，学校可照顾10分录取；少数民族考生如第一志愿报考少数民族班，学校可照顾20分录取。

今年，市回民中学少数民族班将招收40名学生，招满为止。有报考意愿的考生，可直接到市回民中学进行咨询、报名。

